PŘÍKLADY NA LÁTKOVÉ MNOŽSTVÍ
· Urči hmotnost 3,75 molu následujících látek: H2O, PbS2, NaHSO4, Mg3(PO3)2, FeTiO3.



[67,54g;1017,45g;502,72g;865,75g;568,99g]
· Urči látkové množství HBr v 450ml 52% směsi. ρ(směs) = 1,05 g/cm3
[3,04 mol]
· Urči objem 0,82 molu éteru C4H10O. ρ(éter) = 0,78 g/cm3


[78,32 ml]
· Urči w(KHF2) ve směsi 1,56 molů KHF2 a 3,7 molů alkoholu C2H5OH.
[0,42]  
· Urči hmotnost 1,64 molů CaO2.





[118,21 g]
· Urči látkové množství obou látek ve směsi 215,5g (NH4)2SeO4 a 584,15g Cr2(SiO3)3
[1,2 molů, 1,76 molů]

· Urči objem směsi 0,644 molů PbI2 a 6,45 molů C6H6. ρ(směs) = 1,75 g/cm3
 









[457,58 cm3]

· Urči molární hmotnost neznámé kapaliny, jejíž 5,52 molu váží 2,613 kg.

 








[473,37 g/mol]

· 1kg směsi obsahuje 4,87 molu CaCO3, urči jeho hmotnostní zlomek. 
[0,49]

· Urči objem benzínu, ve kterém se rozpustí 0,59 mol K2Cr2O7 tak, aby vznikla jeho 37,4%ní směs. ρ(benzín) = 0,82 g/cm3



[354,28 ml]
· Neznámá látka má hustotu 0,98 g/cm3. 7,6 molu této látky zaujímá objem 0,659 dm3. O kterou z těchto látek jde: KNO2, PbO2, V2O5, CaCO3, NaNO3?
[NaNO3]
· Jaké látkové množství NaCl je nutné přidat k 0,25 l vody, aby vznikl roztok o w(NaCl)=0,113?






[0,54 mol]
· Určete objem směsi vzniklé smícháním 0,35 mol ZnCO3 a 0,51 mol CdCO3. ρ(směs) = 2,64 g/cm3.







[49,93 ml]
· Určete látkové množství Al2O3 v 1 litru směsi o w(Al2O3)=26,6%. ρ(směs) = 1,84 g/cm3.








[4,8 mol]
· Určete w(Ag2S) ve směsi 2,36 mol Ag2S a 0,79 mol H2SO4.
[0,88]
· Určete w(Ag2S) ve směsi 2,36 mol Ag2S a 0,79 l H2SO4. ρ(H2SO4) = 1,69 g/cm3.

[0,3]
Pro další příklady je nutné použít znalost molárního objemu plynů (viz str. 16), kdy objem 1 molu plynu je roven 22,4 dm3:  
· Urči molární hmotnost neznámého plynu, jehož 12m3 váží 20,035 kg. 
[37,4 g/mol]
· Urči objem plynného CO rozpuštěného v 1845g 2,5% směsi CO ve vodě.
[23,48 dm3]
· Urči látkové množství obou plynů v 1,2 litrech 5,5% směsi He a O2. 
ρ(směs) = 0,16 g/cm3




[2,64 molů He, 0,57 molů O2]
· Urči celkový objem směsi 22g plynného N2 a 18g plynného H2.

[217,19 dm3]
· 750ml plynného NH3 je rozpuštěno v 75ml vody. Urči w(NH3).

[0,007]

· Porovnej objemy 15g vody a 15g vodní páry.

[15ml vody, 18,65 l páry]

· Seřaď plyny podle vzrůstajícího objemu: 6g H2, 6g He, 10g N2, 29g O2, 35g F2, 45g AsH3, 202g HI. 




[N2, AsH3, O2, F2, He, HI, H2]
· Urči látkové množství a objem plynného HCl obsaženého v 12ml 2% směsi.
 ρ(směs) = 1,015 g/cm3




[0,0067 molu, 0,15 litru]
· Urči w(KBr) ve směsi 0,86molu KBr, 2 dm3 plynného CO2 a 485 ml alkoholu C2H5OH. ρ(C2H5OH) = 0,97 g/cm3. 
· Urči látkové množství a hmotnost freonu C2Cl2F4 v chladicím systému o objemu 0,682 m3.







[30,45 molu, 5206g]

